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Esercizio 1 -Uno sciatore di masdd = 85.5 kg sale a piedi lungo una pista da sci@ven dislivelloh =
876 m. Durante la salita egli sviluppa una potemzescolare medi® = 288 W. Arrivato in cima egli
scende lungo la pista, che ha una pendenza costan®2.3° con l'orizzontale, ed arriva a fondo gall
con una velocit& = 95.8 km/h. Trascurando la resistenza dell’aniadte la discesa, determinare:

(a) il tempot; impiegato dallo sciatore per salire lungo la pista;
(b) il coefficiente di attrito dinamicpq fra gli sci e la neve;
(c) il tempot, impiegato dallo sciatore per scendere lungo k&apis h

Esercizio 2 —Un pallone elastico con parete di spessore trabdar contenenta = 1.34 moli di Q allo
stato gassoso ( peso molecolste 32.0 g), € immerso in un lago alla profondita 158 m. Il pallone e
ancorato al fondo del lago mediante una fune w®ag mostrato in figura.
Durante l'estate il pallone €& in equilibrio termio® meccanico alla
temperatural;= 23.6 °C e la fune ha una tensidig= 18.2 N. Durante
I'inverno la temperatura dell’acqua diminuisc@zal'energia interna del ga b
varia diAU = - 513 J, e la tensione della fune divelRtamentre la pression

atmosferica sulla superficie del lago e la dendéftacqua ( = 1.00 g/crr)

restano approssimativamente costanti. Trascurdiah@rgia elastica del

pallone e considerando,@n gas perfetto, determinare:

(a) la massay del pallone;
(b) la temperatura del lage in inverno;
(c) la tensione della furi& in inverno.

Esercizio 3 —Su due superfici piane infinite, orizzontali, nhoonduttrici, sono distribuite cariche con
densita superficiale uniforme (sulla superficie superiore) & {sulla superficie inferiore). Nella regione
compresa fra i due piani sono presenti oltre al praralettricoE, un campo magnetico unifornig
verticale rivolto verso I'alto, di intensifd= 0.436 T, ed il campo gravitazionale terregfmévolto verso il
basso.

In questa regione una particella di massa carica negativa
q = - 1.60-13° C percorre una traiettoria circolare
orizzontale di raggidRk = 87.6 m, in verso anti-orario visto

dall’alto, con velocita costante= 312 m/s. Determinare: /Bﬂ/ ey gl”/ﬁ

(a) il valore della densita superficiate
(b) la massa della particelia;
(c) il modulo dell’accelerazione della particella.



